

惠来新闻

惠来县宣传思想文化工作会议提出

“五个聚焦”推动宣传思想文化工作提质增效



惠来县移风易俗主题宣传活动在溪西镇举办

摒弃陈规陋习 倡导文明新风

本报讯 为进一步引导农村群众摒弃陈规陋习,推进移风易俗,营造倡导文明新风、建设文明村镇的浓厚氛围,近日,“移风易俗惠万家,文明新风润民心”——2025年惠来县移风易俗主题宣传活动在溪西镇举办。

活动通过发放移风易俗宣传资料、解读移风易俗倡议书、展示宣传展板、互动游戏、发放礼品等环节,提倡婚事新办、丧事简办、喜事廉办,引导群众在日常生活中自觉践行文明理念、摒弃陋习、树立勤俭节约观念,共同营造良好社会风尚。

活动由惠来县委宣传部主办,溪西镇新时代文明实践所、溪西镇妇联和团溪西镇委协办。活动的举办,不仅提高了群众对移风易俗的认识,还增强了大家的文明意识和社会责任感,让文明新风进一步浸润群众心田,以文明力量赋能溪西镇“百千万工程”。

胡旭莹 吴 楷

惠来县部署推进三防、森林防灭火等工作

强化措施落实 筑牢安全屏障

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 李泽浩)近日,惠来县召开会议,部署推进三防、森林防灭火等工作,提出要健全完善三防相关工作体系,开展拉网式排查,强化应急演练,提升基层防灾减灾救灾能力;落实森林防灭火网格化管理,强化巡山护林和队伍培训工作,抓实抓细森林防灭火工作。

围绕全县三防工作,会议提出,要健全完善三防责任体系,明确自身职责,确保责任到岗到人;要健全完善应急指挥体系,各地各部门要在全县应急指挥体系基础上,建立健全自身指挥体系,打通责任落实“最后一公里”;要健全完善风险隐患排查体系,坚持“汛前排查、汛中巡查、汛后复盘”,重点对全县灾

害易发区等开展拉网式排查,建立动态隐患台账;要健全完善应急抢险体系,持续深入开展行政村防灾减灾救灾能力“十个有”建设,建立“镇自为战、村自为战”制度体系,各镇(场)、村(社区)要建立“一纸预案”,落实基层叫应机制,强化应急演练;要健全完善物资储备体系,明确抢险救灾、人员队伍和救援物

资等台账,做到底数清;要健全完善基础设施保障建设体系,继续强化防灾基础设施建设,提升基层监测预警能力。针对全县森林防灭火工作,会议提出,要严格管控野外火源,进一步落实森林防灭火网格化管理,强化巡山护林,坚决杜绝火种上山,发生火情时要第一时间上报,上报火情必须明确着火

点准确位置、初步过火面积、现场风向风速、现场救援情况等“四要素”,确保森林火灾“打早打小”;要摸清山头“家底”,以“林长制”为抓手,建立健全村级森林防火“一张图”;要强化队伍培训,平时加强对队员体能训练和技能训练,在执勤、备勤中不断锻炼队伍,在实战中检验战斗力。

揭阳海警局与有关单位开展联合行动

保障辖区海域 国际海缆安全运行

本报讯(记者 林志鹏 胡旭莹)近日,揭阳海警局与揭阳海事局惠来海事处、汕头国际海缆登陆站开展国际海缆保护联合行动,切实保障辖区海域国际海缆安全运行。

此次联合行动重点打击在海缆保护区内挖砂、打桩、抛锚、底拖捕捞等一切可能破坏海缆管道安全的海上作业行为。行动期间,相关部门对神泉港、靖海港等重点海域开展巡航执法。执法人员除了加强对海缆保护区过往船只船员的现场宣教,防范并对阻碍船员在保护区内抛锚、捕捞作业,还深入辖区港口、码头、渔船聚集停泊点等关键部位开展

普法宣传教育,共分发国际海缆安全保护宣传手册、普法宣传册 200 余份,普及《海警法》及国际海缆安全保护相关法律法规,有效引导渔民树立护缆意识。

据悉,接下来,揭阳海警局还将联合各涉海单位持续优化联合协作机制,整合海上执法优势力量,增加海上巡航频次,通过联合摸排、执法与处置,进一步凝聚海上执法合力,严格落实海上安全执法工作,严厉查处各类涉海涉渔违法违规行,全力维护辖区海上安全稳定。

驻惠来县鳌江镇帮镇扶村工作队助澳下村积极探索土地轮作新模式

“稻菜”接茬种 轮作促增收



通过实施“稻菜”轮作模式,鳌江镇澳下村水稻种植示范基地 15 亩京包菜迎来大丰收。

胡旭莹 朱丽铮

奋起“百千万” 激活“县镇村”

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴 楷)近日,鳌江镇澳下村水稻种植示范基地通过实施秋收后春耕前轮作模式种植的 15 亩京包菜迎来大丰收,总产量超 10 万斤,已成功卖出 9 万多斤。此举不仅有效提高了土地利用效率,而且解决了农户就业问题,实现土地租赁费、劳务费等综合性收入增长超 4 万元。

据了解,澳下村水稻种植示范基地系驻惠来县鳌江镇帮镇扶村工作队(以下简称“工作队”)精心打造的村集体企业科学种植与精心管理的示范点。为提高土地利用效率,丰富农

产品种植品类,工作队积极探索推广“稻菜”轮作模式,通过在晚造水稻收割后种植京包菜 15 亩,有效填补这一时期的产出空白,提高土地利用率和产出效益,为当地农业产业发展注入新活力。

在京包菜种植过程中,工作队通过引入先进的农业管理理念和农科院的技术帮扶,降低人工成本,提高生产效率,为京包菜的高产提供有力支撑。在工作队与农科院专家的指导下,村民们采取科学的种植方法和病虫害防治技术进行种植,使得种出来的京包菜产量高、品质优,口感甘甜爽脆,广受消费者好评。

工作队队长朱富荣表示,“稻菜”轮作模式的运用及京包菜的丰收,为澳下村乃至鳌江镇探索农业发展之路提供了有益借鉴,下一步,工作队将继续发挥自身优势,整合优势资源,探索更多有效的农业发展模式,助力村集体和农民增收,推动乡村全面振兴。

此,工作队迅速行动,多措并举帮助农户开展销售帮扶。一方面,工作队积极与东莞、汕头等地的蔬菜交易市场和批发商对接,及时了解市场行情和采购需求,为村民们提供了第一手的市场信息。另一方面,工作队邀请高校团队免费设计农宣短视频,并通过抖音、视频号等新媒体平台进行发布和推广,成功吸引了市民的关注和购买。经过多方努力,有效解决了该村京包菜销路问题。

工作队队长朱富荣表示,“稻菜”轮作模式的运用及京包菜的丰收,为澳下村乃至鳌江镇探索农业发展之路提供了有益借鉴,下一步,工作队将继续发挥自身优势,整合优势资源,探索更多有效的农业发展模式,助力村集体和农民增收,推动乡村全面振兴。

惠来县开展消防产品检查及集中宣传专项活动

规范市场秩序 维护消费者权益



本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴 楷)为进一步加强消防产品质量的监督管理,维护广大消费者合法权益,近日,惠来县消防救援大队联合县市场监督管理局开展“3·15”消防产品检查及集中宣传专项活动,进一步规范消防产品市场秩序,提高广大群众的辨别能力,筑牢消防安全防线。

行动中,联合检查组重点针对辖区消防产品销售点、人员密集场所及重点单位开展消防产品专项检查,对场所内的灭火器、消防水带、应急照明灯、疏散指示标志等常用消防产品进行抽查,从源头“堵截”销售假冒伪劣消防产品的违法行为;采取“检查+宣传”的形式,向场所负责人科普消防法律法规基础知识,耐心解答他们的疑问,引导消防

产品经营者重视信用在经营中的重要性,构筑知信、用信、守信的良好社会环境。

此外,惠来县消防救援大队紧紧围绕消防产品质量主题,以“3·15”国际消费者权益日咨询活动为契机,在县文化广场设置消防咨询台,由消防官兵讲解消防产品的使用方法以及真伪辨别方法(见上图。通讯员 摄),发放消防宣传资料,现场解答群众疑问,向广大群众普及假冒伪劣消防产品的危害,引导群众正确辨别和选购合格的消防产品,并告知群众如发现制售、使用假冒伪劣消防产品可拨打“96119”或“12315”举报电话进行举报投诉,提高消费者的维权意识和自我保护能力。

危难时刻施援手 社区矫正显成效

靖海司法所 2 名社矫人员见义勇为传递社会正能量

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 郑斯琳)近年来,惠来县司法局靖海司法所秉持“教育”与“帮扶”并重理念,坚持以人为本、精准施策,不断构建多元教育帮扶模式,为社区矫正对象持续点亮回归心灯。通过系统的法治教育和心理矫治,近日,两名在靖海司法所接受社区矫正的当事人王某和林某,面对突发心梗的邻居与交通事故中受伤的青年,挺身而出,用行动弘扬了见义勇为的精神,证明“犯错者”亦可成为“生命守护者”。

近日,社区矫正对象李某发现邻居 56 岁的林叔突发胸痛,面色发白,他初步判定邻居是突发心梗。他立即协调找来一辆私家车,采用学到的专业手法小心翼翼将邻居搀扶上车,在

去医院的途中持续监测邻居的脉搏,为其争取到黄金抢救时间。到达医院后,林某一直陪伴在林叔身边,直至林叔被顺利救治。另一个见义勇为为事件发生在靖海镇靖电大道一起电动车交通事故中。当时,伤者头部大量出血,陷入昏迷。路经这里的社区矫正对象王某见状立即上前查看伤者情况,并迅速拨打 120 急救电话和 110 报警电话,冷静地向医护人员和警察描述事故地点和伤者状况,为 20 岁伤者争取到黄金抢救时间,直到医护人员和交警到达现场,王某才默默离开。事后王某坦言:“当时没想过自己的社矫身份,只记得司法所培训时老师讲的急救流程派上了用场。”

法律明确赋予矫正对象平等参与与社会生活的权利,公众的包容接纳,是巩固矫治成果的关键。当社会愿以“治病救人”的胸襟看待这个特殊群体,便是对“良法善治”最生动的诠释。为全面提升矫正工作法治化、社会化水平,惠来县司法局有关负责人表示,将持续深化法治教育与德治引导融合机制,构建智慧监管与社会协同并重的治理模式:通过完善分类教育体系、优化动态评估机制,重点培育矫正对象的社会责任意识;联动相关部门搭建就业支持平台,拓宽社会力量参与帮扶路径;定期开展矫治成效公开展示活动,增进公众理解认同,推动社矫对象从“合格公民”向“社区建设积极贡献者”稳步转化。

溪西司法所组织社区矫正对象

开展义务植树活动

植绿于心 铸新于行

本报讯 近日,溪西司法所组织社区矫正对象前往溪西镇新圩村开展义务植树活动。通过公益实践的方式,促进社区矫正对象回馈社会,以实际行动助力绿美惠来生态建设。

活动当天,社区矫正对象在工作人员和志愿者指引下,分组开展植树活动。他们互相配合,挖坑、栽树、填土、浇水,干得热火朝天。经过一下午的辛勤劳动,社区矫正对象和志愿者共植下金丝楠木、小叶榄仁等树苗 200 余株,为“绿美惠来”做出积极贡献。

此次活动既美化了乡村环境,又通过“公益+教育”模式强化了社区矫正对象的集体意识与社会归属感。溪西司法所表示,将持续创新社区矫正形式,开展多元化公益活动,推动社区矫正工作从“管得住”向“矫得好”深化提升。

胡旭莹 郑斯琳

惠城派出所侦破一宗手机被盜案

民警雷霆出击 追回被盜赃物

本报讯 近日,惠城派出所接到群众李先生报警,称其放在摩托车车座储物箱的手机被盜。接报后,民警仅用两个小时便将嫌疑人方某抓捕归案,并追回被盜手机。

接到报警后,民警立即赶赴事发现场展开调查走访,发现方某有重大作案嫌疑。在锁定盗窃嫌疑人身份信息后,民警果断出击,一举抓获犯罪嫌疑人方某。经审讯,方某交代了 3 月 12 日下午其路过惠来县人民广场时,发现李先生停放在广场附近的摩托车车座储物箱没上锁,便趁机将放置在其中的手机偷走的犯罪事实。目前,方某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

警方提醒广大车主,要养成良好的用车习惯,停放摩托车、电动车时,务必上锁,并检查贵重物品是否妥善存放;不要将手机、钱包等贵重物品随意放置在车筐、车底等位置,以免给不法分子可乘之机。一旦发现车辆或车内财物被盜,要及时拨打报警电话。

胡旭莹 林乐然